

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 265 szám

Szerda

Debrecen 1939 november 22

A NYUGATI FRONTON FELDERITŐ REPÜLŐTEVÉKENYSÉG ÉS GYENGE TŰZÉRSÉGI HARC FOLYIK

Csáky István gróf tegnap nagyszabásu expozében szögezte le Magyarország külpolitikai álláspontját — Finnországban újabb nagyszabású védelmi intézkedéseket fogantatosítottak — A német tengeri haderő egységei a háboru óta többszáz kereskedelmi hajót kutattak át dugáru miatt —

A képviselőház tegnapi ülésének legfontosabb eseménye Csáky István gróf magyar külügyminiszter hatalmas expozéja volt.

A külügyminiszter beszédében világos képet adott a jelenlegi világpolitikai helyzetről és világosan leszögezte Magyarország álláspontját az új helyzetekkel szemben.

Beszéde elején szólt a német-lengyel és az ezt követő nyugati háborúkról. Kijelentette, hogy ezt a nagy küzdelmet nemcsak mint magyarok, de Szent István királyunk hagyományaihoz híven, mint aggódó európaiak is figyeljük.

Megemlékezett ezután Csáky István gróf a trianoni és a versa-

illisi békékről és ezzel kapcsolatban a híres Millerad levélről, melyben a francia kormány elutasította a magyar delegáció tiltakozását.

Szólt még a külügyminiszter a magyarságnak a Duna-medencében való elhivatottságáról. Kijelentette, hogy nélkülünk vagy ellenünk a Duna-medencéken ma már nem történhetik semmi, ami sorunkba belevág.

Beszéde során ismertette Csáky István gróf viszonyait a szomszédos baráti államokhoz és a többi hatalmakhoz. Kijelentette, hogy viszonyunk változatlan eddigi barátainkkal szemben és el is várhatjuk, hogy a szembenálló felek egy formán bizzanak bennük.

az Északitengeren megtámadott egy angol torpedóromblót, a hajó léghárító ágyúinak tüzelése folytán azonban kénytelen volt továbbrepülni. Egy másik német repülőgép Orkney-szigetek fölött szállott el és miután az angol elhárító

tő ütegek tüzeltek rá, eltávolodott. (Magyar T. I.)

London november 21.

A kedden délelőtt Anglia felé repült német repülőgépet egy angol vadászipülőgép lelőtte. (Magyar Távirati Iroda.)

A Rajna áradása miatt óvatossági intézkedések történtek

Párizs, november 21.

(Havas). Az arcvonalon még mindig a megszkott járóharcokról van szó. A nyugalmat két irányban szakították meg. Egyrészt Saarbrücken felé, másrészt a Bitschtól északra elterülő vidéken volt észlelhető járőrtevékenység, amelyet a német tüzérség tüze kísért. A francia tüzér-

ség viszonzta a tüzelést. Az ágyuzások főként bizonyos erdős részeken értek el nagyobb erdőséget. Elzászban a Rajna hirtelen emelkedése kényszerítette az ellenfeleket, hogy a folyó mindkét partján bizonyos óvatossági intézkedéseket hajtsanak végre. A légi tevékenység szempontjából a nap eléggé nyugodtan telt el.

Chamberlain bejelentette az angol megtorlásokat

London, november 21.

Chamberlain miniszterelnök az alsóházban kedden délután tartott beszédében az angol partok mentén történt hajószerecsétségeket német aknarakásoknak tulajdonította és kijelentette, hogy az angol kormány nem tűrheti, hogy ez a hadviselési módszer megtor-

lás nélkül folyjék tovább Chamberlain hozzátette még, hogy a német hadviselés nyersége arra az elhatározásra bírta az angol kormányt, hogy ő is ilyen eljárásba fogadjon. Rövidesen közölte a miniszterelnök határozatát, amely a gyakorlatba viszi ezt az elhatározást. (MTI.)

Fokozza Finnország védelmi intézkedéseit

Helsinki, november 21.

Finnország újabb intézkedésekkel egészítette ki katonai és hadi védelmi készültségét. Hétfőn este az orosz határhoz közel eső Viipuri kikötő bejáratának va-

lamenyi jelzőfényét kioltották. Az északkeleten fekvő Patteritől egészen Turunsiltáig sötétbe borult a part és a hajózás számára nélkülözhetetlen fényjelzések kihunytak. (NST.)

Német hadijelentés a nyugati frontról

Berlin, november 21.

A véderőparancsnokság jelentette, hogy nyugaton az arcvonal egyes helyein csekély felderítőtevékenység és gyenge tüzérségi tűz volt. A német légi haderő november 20-án folytatta a felderítést az ellenséges államok ellen. Szeptember és október havában német tengeri haderők léghade-

rőkkel együtt a Keleti- és az Északi-tengeren többszáz kereskedelmi hajót kutattak át dugáru szempontjából.

Összesen 127 hajót 245 455 tonna rakományal pontosabb átvizsgálás céljából német kikötőkre kísérték. Amennyiben a hajókat és rakományokat le nem foglalták, ismét elengedték őket.

Francia és angol hadijelentések

Párizs november 21.

(Havas). Hivatalosan jelentik, hogy az éjszaka folyamán semmi

említésreméltó esemény nem történt. (MTI)

Egy német bombavető-repülőgép

Német cáfolat egy szlovák ezred lázadásáról

Berlin, november 21.

(NST) A félhivatalos Berliner Börsenzeitung cáfolja azokat a külföldi lapjelentéseket, hogy az Aachen közelében fellázadt egy ott állomásozó szlovák ezred. A lap leszögezi, hogy Aachen közelében semmiféle szlovák ezred nem állomásozott és most sem állomásozik. A szlovák hadsereg teljesítményeit német részről hi-

vatalosan is elismerték a most aláírt német-szlovák államszerződésben, amely lényeges területi nagyobbodást hozott Szlovákiának a lengyel határvidéken.

Csáky beszédének hatása

A magyar külügyminiszter tegnap emondott beszéde élénk visszhangot keltett egész Európában,



Franco tábornok államfő fogadta a madridi falange küldöttségét. A Caudillo emlékeztetett a falangisták első harci idejére és hősiességére a polgárháború utcai harciban és így folytatta: „Azon vagyunk, hogy keresztülvigyük Spanyolország forradalmát. Ellenségeink a polgárság szacdelvű része, a marxisták a szabadkőművesek, valamint a dekadensek és önzők.

Mihály román trónörökös, akit 18 éves korában kineveztek szenátorra, e hét szombatján először vesz részt a szenátusnak a román parlament téli ülészakánának megnyitására tartandó ülésén.

A tolmeinkarfreit országuton egy fával megrakott katonai gépkocsit az uttesten megcsuszott és az uttöltésről lezuhant az Isonzóból. Három ember meghalt, hatan megsebesültek.

Aradon beidézik a rendőrségre azokat az idegen állampolgárokat, akik nem jelentek meg az állambiztonsági hivatalnál és eljárás indul ellenük. A lap értesülése szerint kényszerlakhelyet fognak ezek számára kijelölni.

Jugoszlávia több részéről nagy viharokat jelentenek. Sok telefon összeköttetés megszakadt. Boszniában és Délserbiában több utvonulat áradások és földcsuszamlások megszakították. Az Adrián még most is erős vihar tombol.

Maros megye egyik községében egy Kovács nevű földmives felesége rázárta az ajtót két kiskorú gyermekére és eltavozott. A gyermekek a tüzzel kezdtek játszani, amitől meggyulladt ruhájuk. Mindkettő szénnégett.

Londonból jelentik: Patkányse reg lepte el a New-Ronney angol városkét. A köztisztasági hivatal nagy bajban van, mert a patkányirtáshoz szükséges mérges gázt kizárólag Németország gyártja és ez a gáz a háború kitörése óta nem kapható Angliában.

Bukarestből jelentik: (MTI) Az Aradon megjelenő „Hir lap” közli, hogy beidézik a rendőrségre azokat az idegen állampolgárokat akik nem jelentek meg az állambiztonsági hivatalnál és eljárás indul ellenük. A lap értesülése szerint kényszerlakhelyet fognak ezek számára kijelölni.

Vígyszínház

A legizgalmasabb amerikai detektívfilm:

Mr. Moto halálos titka

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Olcsó lakásra nincs gondja, ha megszáll a Metropoleba

Pesten, VII., Rákóczi-ut 58. sz.

KÉNYELMES MELFG-FOLYÓVIZES TELEFONOS SZOBÁK 5 PENGÓTÓL

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCÖGŐ

E hirdetés felmutatója a szobákból 10 százalékos engedményt kap.

Negyvenezer tonna hajó süllyedt el három nap alatt

Az ir partvidéke egy német tengeraltjáró elsüllyesztette az Arlington Court gőzöst. Ezzel tizenkettőre emelkedett azoknak a kereskedelmi hajóknak száma, amelyek aknarobbanás, vagy német haditények következtében a legutóbbi három nap folyamán az Angliát övező vizeken elsüllyedtek. A tizenkét hajó összesen negyvenezer tonna ürtartalmú volt.

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi előadása

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután 5 órai kezdettel tartja hitvédelmi előadássorozatának keretében első előadását a Kollégium dísztermében. Az előadássorozatot dr. Révész Imre püspök nyitja meg. Előadást dr. Vasady Béla egyetemi tanár tart. Beléptidő nincs.

Az egyházkerületi közgyűlés ma megkezdődött

A Tiszántúli Református Egyházkerület őszi rendes közgyűlése ma reggel kezdődött meg. Reggel a Nagytemplomban lelkiéhszentelési szertartást végzett dr. Révész Imre püspök. A szertartás után megkezdődött az egyházkerületi közgyűlés a Kollégium dísztermében, mely elérelát-hatóság több napig fog tartani.

A német tannyelvű középiskolákba nem akad növendék

Ismeretes, hogy a magyar kormány Báltaszéken és Munkácson németnyelvű polgári iskolát. Szekszárdon pedig németnyelvű gimnáziumot engedélyezett. Az új iskolákhoz felvették a szükséges tantervet, nyilvánosságra hozták a növendékek beiratási időpontját is, de ezen belül sehohsem jelentkeztek a növendékek. Erre meghosszabbították október 20-ig a beiratási időt és megengedték, hogy olyan gyermekek átiratkozhassanak az új iskolákba, akik már időközben más tanintézetbe jártak.

Ezeken megnyílt polgári leányiskola majdnem teljesen üresen maradt, Báltaszéken, amelynek lakói pedig nagytöbbségben németnyelvűek, egyetlen növendéket sem kaptak. Jellemző, hogy a közeli Cikó községből, ahol pedig a közel múltban nagy svábfelvonulás volt nem irattak be egyetlen gyermeket sem a németnyelvű iskolába. Valószínű, hogy a balsiker után a feleslegesnek mutakozó iskolák hamarosan megszűnnek.

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

hozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek állgyszási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.



Csütörtökön csak 16 éven felülieknek Albert Prejean főszereplésével:

A bánatos ucca

Ezenkívül:

Szökék bolondja

Előadások k. 5, 7 és 9 órakor.



Házasságok: Farkas János nyug. honvéd törzserőmester Nagyesere 139—Szűcs Margit ugyanott. Schaffer László magánhivatalnok Péterfia u. 30—Eckstein Etel Csapó u. 19 Neumann Pinkász kereskedő Munkács—Klein Ella.

Születések: Fodor József nap. számos Jókai u. 23. fiu Sándor, Németi Sándor erdőtelepítő Bánq 7 leány Katalin. Kádár István napszámos Tánicsics M. u. 37. leány Erzsébet, Fekete József napszámos Ebes 15 leány Margit.



Halálozások: Király Gyula perrees, ref. 47 éves Jókai u. 40. Varga Sándor ref. 18 éves Hegedűs u. 10, Siket Gyula alkalmi munkás, ref. 32 éves Csemete u. 3.



MŰSOR
Szerdán este Tizenöt éves találkozó (B bérlet).
Csütörtökön este: „Zenélő óra” (B bérlet 11.)
Pénteken este: „Zenélő óra (A bérlet 11.)
Szombaton délután: „Vidéki történet”. Mérsékelt helyárakkal.
Szombaton este: „Vidéki történet”.
Vasárnap délután: Tizenöt éves találkozó. (Rendes helyárak).
Vasárnap este: „Orvoskisasszony”.
Hétfőn este: „Tizenöt éves találkozó. (Rendes helyárak.)

**Felhívás
mindenkihez**

Lossonczy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén. Ezt e rendkívül fontos nemzetvédelmi célt szolgálják azok a repülőgépek, melyeket a hazafias kereskedők és alkalmazottak vállaltak, hogy a vásárló közönséghez eljuttatják.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiuknak minél nagyobb táborát pilótákká. Kérje, és fogadja mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a hazai érdekében cselekszi.

Olvassa és terjessze az:
„Alföld”-et

**Egyetlen volt 39-es otthonából
sem hiányozhat legendás hírű
dicső ezredének története!**

**5.- Pengőért megszerezheti a
„Takarékosság” R. T. központi irodájában, Debrecen, Deák Ferenc u. 6.**

Előadás Debrecen régi kereskedelméről

A Baross Szövetség debreceni szervezete november 24-én este fél 9 órakor az Angol Királynő zöldtermében előadói ülést tart. Csobán Eudre főlevéltáros Debrecen város régi kereskedelméről fog előadást tartani. Beléptidij nincs. Mindenkit várunk.

Egyházi részki kávédelután és vallásos est

Az Árpád-téri ref. Nőegylet november 26-án, délután négy órakor tartja a gyülekezeti teremben (Kassa-ut 12. fsz. 1.) az őszi időnyben első kávédelutánját.
November 22-én este 6 órakor a gyülekezeti teremben lesz a 31 ik vallásos este — Előadó dr. Hegyaljai Kiss Géza. Más egyházi részt is szívesen látnak.

A Tisza István Tudományos Társaság ülése

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya ma délután fél 6 órakor a Déri Múzeumban ülést tart. Hankiss János egyetemi tanár Leffler Béla emlékezetéről, Kovács Máté tanár Fazekas Mihályról tart előadást. Beléptidij nincs.



Kassa-Bocskai mérkőzés lesz vasárnap

A Bocskai vasárnap Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést a feljavult Kassa csapatával. Mivel a Kassa ma szerdán is erős küzdelmet kell hogy vivjon Ujpest csapatával, ez a körülmény mindenesetre előnyös a Bocskaira nézve. A Bocskai nagyon készül.

A zsidó birtokokra 29-éig lehet az igényeket bejelenteni

A zsidóbirtokokra az igényt az 1936:XXVII. tc. illetve a 100000—1937 Fm. rendelet alapján bejelenthetik: elsősorban a mezőgazdasággal élet-hivatásszerűen foglalkozó, különösen gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitézi rend tagjai, hadirokkantak, hősi halottak és hadigondozottak fiú-leszármazói, az arany, vagy az ezüst vitézségi éremmel kitüntetettek, hadviseltek, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesítettek és igazolmányos altisztek.

Felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy

szándékukat a hatóságnál (Kossuth ucca 20) földszint 39. számú szobában november hó 15-től átvehető és úgy noda f. évi november 29-én déli 12 óráig beadható, kitöltött és okmányokkal kiegészített nyomtatvány alapján bejelenthetik.

A kitöltött nyomtatvány lehetőleg másnap adardó be a torlódások elkerülése végett.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy:

a. a jelentkezés a jelentkezőnek semmiféle jogot nem ad arra, hogy birtokban részesítését kívánhassa, b. a jelentkezők közül azok, akik

megfelelő vagyoni erővel rendelkeznek és vásárolni szándékoznak a többiekkel szemben elsősorban fognak figyelembe vétetni.

c. azoknak a jelentkezése, akik ellen az 1936:XXVII. tc. 48. szakaszában megállapított valamely kizáró ok forog fent, vagy a szükséges anyagi előfeltételekkel — különösen pedig a kellő gazdasági felszereléssel — nem rendelkeznek figyelmen kívül marad.

Egy krajcárt a repülésért

Minden jelentkező — igazolt hadirokkantak és hivatásuk folytatása során elszenvedett sérülés következtében megrokkantak kivételével — köteles hatósági m. kir. tisztifőorvosi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a megszerezni kívánt ingatlan megművelésére tetszőleg alkalmas é.

A jelentkezők kötelesek a megfelelő anyagi eszközöknek rendelkezésükre állását megfelelő módon igazolni, valószínűsíteni.

Felülbírálta az Iparhatóság az iparjogositványokat

Az elsőfoku iparhatóság az ipsr hatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbírálta. A megállapítás eredménye az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth ucca 20 fsz. 38 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető. —

Létszámfeletti állatokat árvereztet el a Város

Debrecen város november 23-án csüt. délelőtti 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen értékesít 3 drb. létszámfeletti koros és fiatal magyar bika, melyekből 2 drb. a város törzsgu. állományból származik, 1 drb. magyar tehénét idei üsző fiával együtt, továbbá 1 drb. vemhes tehénét, a város törzsméneséből származó 1 drb. 1 és fél éves kanca csikót.

Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívja a polgármester.

AZ EPEKÖVEK, az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF” — keserűviz kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyidőben a leg-hatalmasabb kémtörténet a:

„Gibraltár”

Világhíradó!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-zonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szerda

4.15 Diákkfélóra.
5.15 Séta a honvédtisztjelöltek ott honában.
6 Bura Sándor c-zene-kara.
6.45 Gróf Tisza István a fronton.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
8.30 Külügyi negyedóra.
10.40 A Rádió Szalonzenekara.
0.05 Hírek.

Csütörtök

10.20 Piros rózsák.
10.45 Iparegészségügy.
12.10 Balalajkazenekar.
1.30 A Rádió Szalonzenekara.
4.15 Karácsony felé.
5.15 A tenyésztés, és tenyészéül kitűzése
5.45 A közönség kedvelt lemezei.
6.38 A kuruc dalok legendája.
6.55 Balázs Gyula dr magyar nótákat énekel.



Be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles bejelenteni a tulajdonában levő állatra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 43. számú helyiségében történik a következő napokon:

November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ 24 T. Ty. U. U 25 V. Z betűvel kezdődő nevelő tulajdonosok (birtokosok) november 27 29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járóművek hatóságai vizsgálata 1939. december havában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető renddelkekezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hónapig — háboru idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbüntetés legkisebb összege 10 P legmagasabb összege pedig 8000 pengő.

A Dégenfeldtér 5. szám alatti hatósági raktárban az 1939 november hó 16-ára és november hó 24-ére kitűzött árverésen 41 drb olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárvereztetni.

Springer foto, papirkereskedés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotocikkek, papíráruk megbízható bevásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek **OLCSÓN**

Petrikonél SZENTANNA-U 5

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfi betegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsek be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy	1:50	Bpest keleti	sz	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	.	6:52	Tiszalök
..	4:55	Nyháza-Ungvár	.	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	.	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	.	7:12	Nagykeréki
v.	6:21	Nagykeréki	..	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-s*	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz	7:42	Nagyléta-Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	..	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	.	9:10	Szerencs
..	9:29	Derecske	.	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	.	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
..	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:29	Nagykeréki
..	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
..	14:35	Tiszalök	.	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:46	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:41	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta-Vértes
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	..	18:25	Nagykeréki
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:48	Nyháza Szerencs	..	20:10	Füzesabony
..	18:58	Nagykeréki	sz	20:20	Püspökladány
..	19:00	Tiszafüred	..	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
..	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitéségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitéségi éremtulajdonosokat és tűzharcososok adóösszegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek le galál b egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos munkát teljesítésére.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtözevgy, hadisárva, vitéségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolvány bemutatásával egy idejűleg adózó köteles arra is nyilóljáróságot értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az el adást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdávalalattánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felülő nyomdász vezető Tóth Ferenc

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.